



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.02.2023 13:12
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Редовно годишно Общо събрание на Съвета на браншовите организации при БТПП**

Дата: 27.02.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

На проведеното редовно годишно Общо събрание членовете на Съвета на браншовите организации при Българската търговско-промишлена палата утвърдиха Отчета за дейността на Съвета през 2022 г. и приеха Програма за работата му през 2023 г. При проведено оживено обсъждане участниците изразиха общо мнение, че е необходимо като основен приоритет в Програмата да се изведе приемането на Закон за браншовите ...

Заглавие: **Съветът на браншовите организации при БТПП ще работи за приемането на ресорен закон**

Дата: 27.02.2023 12:58

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На проведеното редовно годишно Общо събрание членовете на Съвета на браншовите организации при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) утвърдиха отчета за дейността на Съвета през 2022 г. и приеха Програма за работата му през 2023 г., съобщиха от Палатата. Участниците изразиха общо мнение, че е необходимо като основен приоритет в Програмата да се изведе приемането на Закон за браншовите орг...

Заглавие: **Варненският художник Веселин Чобанов подреди изложба в залите на Българската търговско-промишлена палата**

Дата: 26.02.2023 14:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Варненският художник инж. Веселин Чобанов подреди изложба в залите на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), съобщиха от организацията. Експозицията съдържа интарзии - мозайки от дървени парченца или фурнири, залепени върху дървена плоскост, полирана и лакирана. Авторът представя 50 свои творби в залите на БТПП, чийто главен секретар Васил Тодоров откри изложбата, озаглавена "Ловни сюжет...

Заглавие: **Проведе се първото заседание на работна група за създаване на по-ефективна програма за компенсации за електроенергия**

Дата: 24.02.2023 20:04

Медия: [Министерство на енергетиката](#)

"Нашата цел е да разработим справедлив и по-ефективен механизъм за прилагане на програмата за компенсации за небитови потребители, така че да бъде в полза на обществото". Това каза заместник-министърът на енергетиката Еленко Божков на първото заседание на работната група в състав от експерти на Министерството на енергетиката и на работодателските организации. Участие в нея взеха представители на: ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

14)

Заглавие: **ТАЙЛАНД: ТУРИСТИТЕ НА ОСТРОВ ПУКЕТ ЗАКУСВАТ С БЪЛГАРСКО КИСЕЛО МЛЯКО**

Дата: 26.02.2023 10:08

Медия: **5GMedia**

Български туристи, отседнали в 5-звезден хотел на Patong Beach, остров Пукет, бяха сюрпризирани с българско кисело мляко на закуска, научи 5Gmedia. Докато в София прехвърчат искри между уволнения директор на "Ел Би Булгарикум" и Държавната консолидационна компания, в 70-милионния Тайланд това е най-продаваният йогурт - предлага се натурален, с мед и с плодове. Той се произвежда в Тайланд под лицен...

Заглавие: **Турските инвестиции в България надхвърлят 1 млрд. евро.**

Дата: 26.02.2023 11:07

Медия: **Твоят Бизнес**

Директните турски инвестиции в България надхвърлят 1 млрд. евро. Над 2200 турски фирми са избрали България за предпочитано място за правене на бизнес, като те са едни от най-големите работодатели у нас. Това каза министърът на иновациите и растежа Александър Пулев при връчването на сертификат за инвестиция клас "А" на г-н Хасан Шабанов и г-н Нурал Хюсеин, прокуристи на "Пашабахче България" ЕАД. Из...

Заглавие: **Парадокс: Токът за бизнеса падна под 2 лева за мегаватчас**

Дата: 27.02.2023 12:07

Медия: **Vratsa GUIDE**

Точно 1.98 лв./мВтч, или едно евро, струваше електроенергията в България между 12 и 14 часа в неделя, 26 февруари. За сравнение, това е 100 пъти по-малко от регулираната цена на тока за бита. А обяснението на този парадокс освен почивния ден (и съответно по-ниската бизнес консумация) е силният вятър, слънчевото време и високите температури за края на февруари, които едновременно увеличават ВЕИ про...

Заглавие: **Учебни дружества помагат на гимназисти да се реализират в бъдеще**

Дата: 25.02.2023 17:52

Медия: **Бургас 24**

Учениците от Националната търговско-банкова гимназия представиха създадените от тях 23 учебни банки, 6 учебни застрахователни дружества и 24 учебни фирми по проекта "Интегративно практическо обучение". Това стана по време на 24-тия панаир, който училището организира, по случай 110-годишния си юбилей, за да представи практическото обучение на учениците си, предава репортер на "Фокус".Реални дружест...

Заглавие: **Учебни дружества помагат на гимназисти да се реализират в бъдеще**

Дата: 25.02.2023 16:27

Медия: **Варна 24**

Учениците от Националната търговско-банкова гимназия представиха създадените от тях 23 учебни банки, 6 учебни застрахователни дружества и 24 учебни фирми по проекта "Интегративно практическо обучение". Това стана по време на 24-тия панаир, който училището организира, по случай 110-годишния си юбилей, за да представи практическото обучение на учениците си, предава репортер на "Фокус".Реални дружест...

Заглавие: **Забелязвате ли нещо общо между 15-те най-богати европейски държави?**

Дата: 26.02.2023 18:40

Медия: **Money.bg**

Финансовото господство е рядкост в изолирани държави, разпрострени в краищата на континентите. Нациите, които се свързват - процъфтяват заедно. Тези 15 най-богати европейски страни, както се вижда от техния висок БВП на глава от населението, демонстрират уникален набор от взаимосвързани култури, индустрии и начин на живот. За точна оценка на регионалното положение на тези страни са от съществено з...

Заглавие: **"Ню Йорк таймс": Войната в Украйна съживява оръжейни цехове из България**

Дата: 26.02.2023 16:51

Медия: [Гласове](#)

Съживеният цех, за който разказва "Ню Йорк таймс", е в покрайнините на Костенец. © google maps Представители на посолството на САЩ мълчаливо присъстваха на откриването през януари на нова производствена линия в Костенец. Церемонията бе пред предприятието, ниска запусната сграда в покрайнините на града. С новите работни места, които създава, заводът може да се превърне в един от най-големите работод...

Заглавие: **Самодостатъчността е сред най-опасните икономически митове**

Дата: 27.02.2023 10:33

Медия: [Икономически живот](#)

Анализът на Адриан Николов е от бюлетина на Института за пазарна икономика... Често в речите на политиците и световните лидери се прокрадват най-опасните икономически идеи. По тази причина не е изненада, че такъв мотив имаше и в обръщението на руския президент Владимир Путин към народа – призив към самодостатъчност, затваряне на икономиката на страната и задоволяване на всички потребности на населен...

Заглавие: **Юлиян Софрониев пред Dir.bg: Няма растеж без евтина енергия и национална сигурност**

Дата: 27.02.2023 08:33

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Един от огромните проблеми е, че държавната администрация се превърна в най-големия конкурент на частния бизнес, заяви експертът от коалиция "Заедно" Бизнесменът и предприемач Юлиян Софрониев, който е част от новата коалиция "Заедно", ще работи за дългосрочна стратегия за малкия и среден бизнес. Има три основни стълба, заради които една икономика расте и бива конкурентна - да имаш положителна демог...

Заглавие: **Българската агенция за инвестиции участва в Световното изложение за мобилни технологии в Барселона**

Дата: 27.02.2023 07:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската агенция за инвестиции (БАИ) ще участва със собствен щанд на започващото днес Световното изложение за мобилни технологии и индустрия в Барселона (MWC Barcelona), което ще продължи до 2 март. По време на форума БАИ ще презентира дейността си, както и предимствата на страната ни пред потенциални инвеститори чрез установяване на директен контакт със съответната бизнес аудитория. Ще бъдат п...

Заглавие: **Очаква се единният патент на ЕС да стартира на 1 юни**

Дата: 27.02.2023 12:39

Медия: [Moreto.net](#)

Европейското патентно ведомство обяви, че са извървени всички необходими стъпки, за да може Единният патентен съд да влезе в сила. Понастоящем към системата са се присъединили 17 държави членки и тя е готова да започне да функционира на 1 юни 2023 г. Очаква се в бъдеще да се присъединят още държави, съобщи от Патентното ведомство на България. "Очакваше се ратифицирането от страна на Германия и т...

Заглавие: **Почти половината от малкия и среден бизнес у нас е в режим на оцеляване**

Дата: 27.02.2023 12:13

Медия: [Банкеръ](#)

Без излишен оптимизъм започва годината за малкия и среден бизнес у нас. Докато инфлацията расте, а страхът от рецесия се засилва, търговците и ХоРеКа (хотели, ресторанти, кафенета) секторът остават притеснени от настоящето и несигурни за бъдещето, показва проучване на Glovo. Близо половината от участниците в изследването твърдят, че са в "режим на оцеляване", а едва една четвърт от тях предвиждат ...

Заглавие: **Само български мартеници в Kaufland за Баба Марта**

Дата: 27.02.2023 13:05

Медия: [My PR](#)

Всички 30 вида мартеници, предлагани в най-голямата търговска верига у нас Kaufland България, са родно производство. За поредна година лидерът в ритейла подкрепя българските стоки и производители, затова в асортимента му за Баба Марта могат да бъдат намерени само мартеници, доказано изработени у нас. Богатият набор от различни видове мартеници със сигурност ще задоволи и най-претенциозните клиенти...

Заглавие: **Онлайн магазинът и нуждата от оптимизация**

Дата: 27.02.2023 12:02

Медия: **19 минути**

Много често за създателите на онлайн бизнес реалността се стоварва като отрезвяващ студен душ, който те не са очаквали. След като вече имат изработен уебсайт, хората в повечето случаи имат погрешната нагласа и очаквания. Масова заблуда е, че изведнъж от нищото ще се появят посещения, а трафикът на новосъздадения магазин ще започне бързо да се увеличава от ден на ден, превръщайки се в златна мина...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Има ли такова нещо като прекалено заплащане?**

Дата: 26.02.2023 18:18

Медия: **Инвестор.БГ**

Шефовете са изправени пред истинска дилема относно възнаграждението на най-добрите си кадри. Докато Обединеното кралство влизаше в криза с издръжката на живота през последните месеци, "ловецът на глави" в областта на непублични капитал Сита Колоса проведе странен разговор с клиент относно заплатата му. "Той ми каза, че 1 милион паунда не е достатъчно", казва тя ужасено, отбелязвайки, че тази цифра е...

Заглавие: **КНСБ предлага пакет от мерки срещу спекулата по магазините**

Дата: 26.02.2023 11:39

Медия: **Конкурент**

КНСБ предлага пакет от мерки срещу спекулата в търговската мрежа. През последните седмици зачестиха случаите на нелоялни търговски практики, както и се появили редица доказателства за наличие на спекулативно увеличение на цените по цялата верига на доставка. В тази връзка КНСБ настоява за конкретни стъпки от институциите и регулаторните органи, които да доведат до обективна оценка на ситуацията по ...

Заглавие: **Президентът ще проведе среща с представители на Асоциацията на организациите на българските работодатели**

Дата: 27.02.2023 13:00

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Днес, от 15.00 часа на "Дондуков" президентът Румен Радев ще проведе среща с представители на Асоциацията на организациите на българските работодатели. *** Уважаеми колеги, Представителите на медиите ще имат възможност да заснемат встъпителни думи в началото на срещата. Достъп до президентската институция ще бъде осигурен през официален вход от 14.10 до 14.40 часа след представяне на валидни жур...

Заглавие: **Отпускат до 100 000 лв. за подобряване на условията на труд във фирмите**

Дата: 26.02.2023 09:36

Медия: **Радио Велико Търново**

Започва набирането на проекти на работодатели за съфинансиране по Фонд "Условия на труд" (ФУТ) на Министерството на труда и социалната политика през 2023 г. Ще се отпускат средства за подобряването на условията на труд в предприятията и за развиването на дейности по диагностика на професионалните болести. Това стана ясно след днешното заседание на Националния съвет по условия на труд и Управителния...

Заглавие: **Българчета удариха Харвард и Оксфорд в земята**

Дата: 26.02.2023 20:11

Медия: [Блиц](#)

Българчета удариха в земята свои конкуренти от "Харвард", "Оксофрд", "Кеймджидж", "Пристън" и останалите елитни университети на цялото земно кълбо на Световното по дебати, пише "Телеграф". Тази година то се проведе в Мадрид. От страната се явиха Николай Ангелов от София и Румен Маринов от Шумен. Индивидуално Румен се класира 2-ри най-добър говорител от над 520 такива, а Николай 6-ти. Само преди ...

Заглавие: **Маришките ТЕЦ-ове спасиха България по време на енергийната криза**

Дата: 27.02.2023 12:31

Медия: [Днес+](#)

В последните дни на 48-то Народно събрание депутатите успяха да постигнат може би безпрецедентно съгласие на фона на продължаващата вече две години политическа криза по един стратегически за нашата страна въпрос – бъдещето на въглищните електроцентрали с особен акцент върху бъдещето на Маришкия басейн, който е енергийният гръбнак на българската енергийна система. Със 187 гласа "за" парламентът зад...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Надежда Нейнски: Войните са лесни за започване, но трудни за приключване**

Дата: 26.02.2023 20:32

Медия: [Днес News](#)

Ако ние позволим Русия да раздели Украйна, това няма да е последната държава, чиято територия ще е част от апетитите на Москва, смята бившият ни външен министър "Русия загуби войната стратегически. Войните са лесни за започване, но трудни за приключване. Речта на Путин беше насочена навътре, към вътрешната публика и към войнолюбците в Русия. Той се опитва да запази подкрепата, която му е толкова н...

Заглавие: **Зарков: Октомври 2023 година е очаквана дата за приемането ни в Шенген**

Дата: 26.02.2023 20:20

Медия: [Скандал](#)

"Създаде се текучество сред европейските делегирани прокурори. В офиса на Европейска прокуратура в София трябва да има 15 прокурори, но все още не всички от тях са назначени, а сега се сблъскахме и с тази ситуация, в която някои, които бяха одобрени, напускат по собствени причини." Така правосъдният министър Крум Зарков коментира по BULGARIA ON AIR напускането на втори делегиран към Европейската п...

Заглавие: **Крум Зарков: Октомври 2023 година е очаквана дата за приемането ни в Шенген**

Дата: 26.02.2023 18:34

Медия: [Nbox](#)

По отношение на подписката в РСМ, иницирана от македонски българи, за отнемане на българско гражданство от лица, които използват езика на омразата спрямо България, Зарков коментира, че и сега законът дава такава възможност "Създаде се текучество сред европейските делегирани прокурори. В офиса на Европейска прокуратура в София трябва да има 15 прокурори, но все още не всички от тях са назначени, а...

Заглавие: **Зарков: Създаде се текучество сред делегираните европрокурори**

Дата: 26.02.2023 16:09

Медия: [Зарата](#)

"Създаде се текучество сред европейските делегирани прокурори. В офиса на Европейска прокуратура в София трябва да има 15 прокурори, но все още не всички от тях са назначени, а сега се сблъскахме и с тази ситуация, в която някои, които бяха одобрени, напускат по собствени причини." Така правосъдният министър Крум Зарков коментира в предаването БРЮКСЕЛ 1 по BULGARIA ON AIR напускането на втори деле...

Заглавие: **СОНЯ КОЛТУКЛИЕВА: ПРЕДЛАГАМ ДА ПРИЕМЕМ БЪЛГАРСКИ ЗАКОН "МАГНИТСКИ", ЗА ДА УЛИЧАВАМЕ ЧУЖДИ ГРАЖДАНИ В ПРИКРИВАНЕ НА КОРУПЦИЯТА**

Дата: 26.02.2023 15:42

Медия: [5GMedia](#)

Гледам по Netflix документален филм за Бърни Мейдоф, измамил стотици хора по схемата "Понци", отмъкнал милиарди долари от излъганите инвеститори, включително и спестяванията на Джон Малкович, който наскоро гостува в Народния театър; спомням си филма "Вълкът от Уолстрийт" за далаверите на Джордън Белфърт, който изнесе лекция в София преди няколко години ... и си мисля: с какво самочувствие посланик Х...

Заглавие: **Слави Трифонов поиска монумент на хан Аспарух на мястото на Паметника на съветската армия**

Дата: 26.02.2023 14:14

Медия: [Дневник](#)

Лидерът на "Има такъв народ" Станислав Трифонов също се включи със свое предложение какво да е бъдещето на Паметника на съветската армия в центъра на София. В своя публикация във "Фейсбук" той поиска монументът да бъде премахнат, а на негово място да бъде поставен такъв на създателя на българската държава хан Аспарух, тъй като в столицата все още нямало подобен паметник. "И целият този скандал око...

Заглавие: **Изкуството на добрия късмет - как да се възползваме от случайността**

Дата: 26.02.2023 08:58

Медия: [Булевард България](#)

Александър Флеминг открива пеницилина, защото една от лабораторните му стафилококови култури, изложена на въздух, хваща плесен. Историята на човешкия и технологичния прогрес е пълна със случайности и злополуки. Много от най-интересните открития са направени само защото хората са изпуснали или разлели нещо. Кристиан Буш е икономист от Хайделберг - живее в САЩ, където преподава в Нюйоркския универси...

Заглавие: **България е сред държавите, които са дали най-много помощ за Украйна като дял от БВП, показва доклад**

Дата: 25.02.2023 14:11

Медия: [Свободна Европа](#)

България е сред десетте държави, които са дали най-много помощ за Украйна като дял от брутния вътрешен продукт (БВП). Това е заключение на Би Би Си, което се позовава на данни от анализ на Института за световна икономика в Кил, Германия. На първите места по помощ за Украйна като дял от БВП са балтийските държави - Естония (1.07%), Латвия (0,98%) и Литва (0,65%). Следват Полша (0,65%), САЩ (0,37%) ...

Заглавие: **Плевнелиев: Дайте да хванем последния влак на тази промяна**

Дата: 26.02.2023 20:38

Медия: [Зарата](#)

Днес България е на никъде. Без план, без посока. Всичко това е гарнирано с политическа криза. Това заяви пред БТВ президентът на България от 2012 г. до 2017 г. Росен Плевнелиев. От една страна "Магнитски" е геополитика, защото и САЩ, и Обединеното кралство са в пълното си право да накажат всички, които правят бизнес с режима на новия Хитлер. Посланието към народа е много тежко – че дори и САЩ не...

Заглавие: **Президентът Радев потвърди подкрепата на България за независимостта и териториалната цялост на Украйна**

Дата: 27.02.2023 12:36

Медия: [Novini.site](#)

България подкрепя независимостта, териториалната цялост и европейската перспектива на Украйна, заяви президентът Румен Радев. На церемония на "Дондуков" 2 държавният глава връчи орден "Мадарски конник" първа степен на посланика на Украйна у нас Виталий Москаленко. Отличието е израз на оценката за дейността на украинския посланик за развитието на отношенията между Киев и София в изключително труден...

Заглавие: **Радев изпрати Москаленко с "Мадарски конник", той поиска военнотехническата помощ да продължи**

Дата: 27.02.2023 12:33

Медия: [Frog news](#)

Това отличие е израз на оценката за дейността на посланик Москаленко, за развитие на нашите традиционно добро и приятелски отношения, заяви Румен Радев. Той отчете работата на дипломата в тази сложна военна ситуация. България дава принципна подкрепа за суверенитета, териториалната цялост и европейска перспектива на Украйна, стана ясно още от думите на държавния глава. Помощ и подкрепа за Украйна, ...

Заглавие: **Румен Радев удостои посланика на Украйна у нас Виталий Москаленко с орден "Мадарски конник"**

Дата: 27.02.2023 12:10

Медия: [БНТ Новини](#)

Държавният глава Румен Радев удостои посланика на Украйна у нас Виталий Москаленко с орден "Мадарски конник" първа степен на церемония в Гербовата зала на "Дондуков" 2. Държавното отличие бе връчено за всеотдайната работа на посланик Москаленко в тежките условия на войната срещу Украйна, както и за неговите особено големи заслуги за задълбочаването и разширяването на двустранните отношения между ...

Заглавие: **Медийните издатели се готвят за война на авторското право с чатботовете**

Дата: 27.02.2023 12:41

Медия: [Profit](#)

Надпреварата между традиционните медии и могъщите интернет корпорации навлиза в нов кръг. Този път това е очакваната революция в търсачките чрез технологиите за изкуствен интелект като Chat GPT и Bard, чиято експанзия в журналистическите продукти става все по-интензивна, пише германското издание Frankfurter Allgemeine Zeitung. Все още не е ясно какъв е планът - т.е. как чатботовете и особено спосо...

Заглавие: **Лекари настояват потребителската такса да скочи с 5 лева**

Дата: 27.02.2023 12:42

Медия: [Dunavmost](#)

Медици предупреждават, че са готови и на протест. Лекари настояват потребителската такса да стане 1% от минималната работна заплата или 7,80 лева от всеки пациент, посетил кабинета им. Това е ръст с близо пет лева спрямо досегашната такса от 2,90 лева, която обаче не е вдигана от 2012-та година, припомнят медицинските специалисти, предаде NOVA. Тогава таксата също е била определена като 1% от миним...